
Posudek na dip]omovou práci Hany Karousové "Trojrozměrný
rych]ostní mode] kůry Českého masívu a jeho vliv na tomografii

svrchního p]áště"

Nejpodrobnější  informace  o  stavbě  zemské  kůry  se  získávají  metodou  hlubinného
seismického   sondování.   V   60.   a   70.   letech   minulého   století  byly   touto   metodou

proměřeny dva mezinárodní profily protínající Český masív. Obdobné aktivní seismické
experimenty,  ale  na vyšší technické úrovni, byly  v Českém masívu provedeny  v tomto
desetiletí  (v  letech  2000,  2002  a  2003).  Výsledky  těchto  měření  posloužily  autorce
diplomové práce jako hlavní vstupní data. Dalšími daty o stavbě zemské kůry v Českém
masívu,  kterých  autorka  využila,  byly  výsledky  pasivních  seismických  experimentů
( disperze povrchových vln,  metoda konvertovaných vln,  časová rezidua prostorových
\-ln).    Žádná   zpodstatnějších   struktumích   měření   autorka   neopominula.   Už   jen
shromáždění, utřídění a porovnání těchto rozsáhlých dat představuje časově náročnou a
`-elice záslužnou práci.

Prvním cenným původním výsledkem diplomové práce je zjištění, Že struktumí data
pořízená    různými    metodami    mezi     sebou    přesně    nesouhlasí.     Autorka    proto
nekonstruovala jen jeden 3D struktumí model zemské kůry Českého masívu, ale modely
čtyři. Pak testovala, jaký vliv bude mít každý z těchto modelů na tomografii svrchního
pláště.  Bylo  zjištěno  a kvantitativně  doloženo,  Že  korové  korekce  počítané  pro  různé
modely kůry mají zcela zásadní vliv na výsledky tomografie svrchního pláště. Odvození
3D  modelů,  příslušné  tomografické  testy  a  jejich  diskusi  proto  považuji  za  hlavní
původní výsledky předložené práce.

Jak  již  bylo  uvedeno,  předložená  diplomová  práce  je  velmi  rozsáhlá,  kvalitně
zpracovaná a obsahuje významné původní výsledky.  I po  formální  stránce  se jedná o
dílo velmi kvalitní, pěkně napsaný text je doplněn velkým počtem obrázků.

K práci nemám Žádné významnější připomínky. věcné ani fomální.  Chtěl bych jen
upozornit na následující drobné nedostatky:
1) Na str. 6 je uvedeno, Že Málek et al. (2004) sestavili jisté modely do hloubky 15 km,

ale ve skutečnosti to bylo jen do hloubky 5 km.
2) V seznamu literatury na konci práce zůstala řada překlepů, přesně také neodpovídají

některé citace v textu se seznamem literatury.
Téma  práce   zapadá   do   současných   hlavních   výzkumných  proudů   seismologie.

Uveďme např., Že r.  2002 vyhlásila Evropská seismologická komise projekt mapování
zemské   kůry   Evropy.   Mezi   hlavními   cíli   tohoto   projektu  je   hledání   anomálních
strukturních  zón  a  výpočet  korových  korekcí  pro  potřeby  výzkumů  hlubších  partií
Země. A přesně těmito problémy se diplomová práce zabývá.

Předloženou   diplomovou  práci   doporučuji   k obhajobě.   Navrhuji  její   klasifikaci
známkou výbomě.
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